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Geïntegreerd Breed Onthaal (GBO)  -  Trajecten voor personen niet toeleidbaar naar de 
reguliere of sociale arbeidsmarkt

Om de toegankelijkheid van de sociale hulp- en dienstverlening te verhogen en 
onderbescherming van kwetsbare groepen aan te pakken wordt er werk gemaakt van 
samenwerkingsverbanden binnen het Geïntegreerd Breed Onthaal. Deze 
samenwerkingsverbanden passen binnen de intentie van het Vlaamse regeerakkoord om 
zo vroeg mogelijk armoede te detecteren en aanklampend te werk te gaan en in te zetten 
op rechtenverkenning en -toekenning in de strijd tegen onderbescherming.

Voor personen met een advies ´niet toeleidbaar naar de reguliere of sociale arbeidsmarkt` 
wordt sinds 2018 geëxperimenteerd met GBO-trajecten.

1. Hoe evalueert de minister de GBO-trajecten van personen met advies ́ niet toeleidbaar 
naar de reguliere of sociale arbeidsmarkt`?

2. Voor welke specifieke doelgroepen worden GBO-trajecten opgestart? Welke budgetten 
worden hiervoor vrijgemaakt?

3. Op welke manier worden GBO-trajecten gemonitord?

4. Hoeveel personen met advies ´niet toeleidbaar naar de reguliere of sociale 
arbeidsmarkt` zijn er inmiddels gestart in GBO-trajecten? Graag een uitsplitsing 
naargelang gender, leeftijd en provincie.

5. Wordt het profiel advies ‘niet toeleidbaar naar de reguliere of sociale arbeidsmarkt` 
geëvalueerd? Vindt er doorstroom plaats naar de reguliere arbeidsmarkt? Zijn er 
doorstroomcijfers beschikbaar?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 52 van 16 oktober 2020
van SUZY WOUTERS

1. De VDAB kan door het toeleiden van mensen met advies ‘niet-toeleidbaar naar de 
reguliere of sociale arbeidsmarkt’ naar het GBO samenwerkingsverband een concreet 
hulpaanbod doen aan de doelgroep. Er is voor hen een stap naar de hulpverlening 
mogelijk en het gebeurt op een laagdrempelige manier. Dit aanbod was voorheen niet 
bestaande. Vaak heeft de persoon nood aan ondersteuning om stappen te zetten naar 
(meer gespecialiseerde) hulpverlening, om de rechten te verkennen en te realiseren, 
om een dagstructuur uit te bouwen, om kwaliteit van het leven te verbeteren, … Dit 
zijn zaken die buiten de opdracht van VDAB vallen en waaraan de kernactoren binnen 
het GBO kunnen tegemoet komen. Ik stel daarbij vast dat het aantal personen dat 
vanuit VDAB wordt aangemeld bij het GBO in het kader van de 10 lopende projecten 
(79 gemeenten) gestaag stijgt. Het blijkt moeilijk om mensen met het advies ‘niet 
toeleidbaar’ te motiveren om in te tekenen op het GBO-aanbod, maar eens een GBO-
onthaaltraject is gestart, is er maar weinig uitval. Ik besluit daaruit dat het GBO-
aanbod beantwoordt aan een concrete nood bij deze doelgroep.

2. De mensen die in aanmerking komen voor een onthaaltraject zijn de verplicht 
ingeschreven werkzoekenden die van VDAB het advies ‘niet toeleidbaar’ hebben 
gekregen. Het gaat hier om mensen in een kwetsbare situatie met een grote 
zorgnood ten gevolge van een mentale, medische, psychische, psychiatrische en/of 
sociale problematiek (MMPPS). Per gestart onthaaltraject ontvangt het GBO 
samenwerkingsverband een extra subsidie van 360 euro. Dit bedrag wordt verhoogd 
met 100 euro per onthaaltraject van zodra het totaal aantal trajecten door een 
samenwerkingsverband op jaarbasis 50 of meer bedraagt.

3. De ontwikkeling en de werking van het GBO wordt van nabij opgevolgd. De 10 
projecten rapporteren aan mijn administratie over de ontwikkelingen op het terrein 
en over het aantal onthaaltrajecten. Een Vlaamse stuurgroep met vertegenwoordigers 
van de kernactoren van het GBO, SAM vzw, gebruikersorganisaties, academici, het 
Departement WVG en mijn kabinet volgt de projecten op en stuurt bij waar nodig. 
Tenslotte werd in 2019 een wetenschappelijk onderzoek rond deze aanpak 
uitgevoerd.

4. In totaal werden er binnen de 10 projecten reeds 431 GBO-onthaaltrajecten opgestart 
(situatie september 2020). In de onderstaande tabel is een overzicht opgenomen van 

deze 
cijfer
s 
volg
ens 
provi
ncie, 
leefti
jd en 
gend
er.

Provincie Geslacht -25 jaar 25 tot en 
met 54 jaar

55 jaar en 
ouder

Antwerpen Man 3 40 15
 Vrouw 2 54 29
Oost-Vlaanderen Man 3 31 38
 Vrouw 1 42 30
Vlaams-Brabant Man 0 8 8
 Vrouw 0 8 12
West-Vlaanderen Man 0 12 7



5. ver die informatie beschik ik niet. Dit wordt opgevolgd door de VDAB die ook het 
advies geeft. Hiervoor moet ik verwijzen naar de Vlaamse minister bevoegd voor 
Werk.

 Vrouw 0 11 7
Limburg Man 0 17 11
 Vrouw 3 15 23
Buiten 
Brussel/Vlaanderen

Man 0 1 0

 Totaal  12 239 180


